

記韓國牧師朱基徹

徒 1:8 但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。

希臘文的“見證”（martus）解作“殉道者和見證人”，這原來是一個法律的用詞，就像證人在法庭上提供證據一樣。從這個詞語可以看出，基督徒在世上為主作見證，背後其實隱藏了為此殉道、受苦和犧牲的心志。

使徒行傳的其中一個重要主題，是為主作見證。不過，我們應當怎樣分享見證呢？作主的見證分為三個方面：

- 第一，見證人必須親身經歷和認識主耶穌；
- 第二，見證不在乎言語，乃在乎行為（指生活）；
- 第三，為主作見證的時候必須具備為主殉道的心志。

（以上內容摘錄自“知信行”網站貼文-預備殉道的見證人）

殉道有著更深的含義，從教會的早期開始，殉道就被以三種顏色區分開來：

（一）白色殉道

白色殉道代表基督徒（的生活）不再受世界所賦予的文化、價值觀、人生觀捆綁，所謂「向著世界死」。

（二）綠色殉道

綠色殉道代表基督徒（在生活中）遵守耶穌的命令，每天背起自己的十字架，不因自己的夢想、計劃、目標、價值而活，而是「為主而活」。

(三) 紅色殉道

紅色殉道代表基督徒（在為基督作見證遇到逼迫時）在短時間內失去生命，但在面對死亡的過程中仍表現出對上帝的忠誠以及對仇敵的愛。這是「為主而死」。

從殉道而來的喜樂是如此的神聖，這是上帝賜給所愛之人的。

- 朱基徹牧師

（以下內容來自 - 高舉十字架：關注中國教會臉書專頁 2016 年 8 月 26 日貼文）

朱基徹是韓國教會牧師，在日本統治韓國時，他堅決反對神社參拜。前後四次七年的監禁，經歷各種嚴刑，更被日本政府掌控的平壤教會的平壤中會罷免牧師職位，關閉了他的山亭峴教會，最後在 1944 年 4 月 21 日晚殉道，享年 47 歲。

摘錄朱牧師幾句話互勉。

1939 年朱牧師在“祈禱指南”說：

「祢身為萬有的主宰卻甘願成為降世的卑微之人。祢不僅是孩子們的伴，也是乞丐與癡瘋病人的知己。

最後祢在強盜之間赤裸地被釘上十字架，並且下到陰間。每當人們詬辱與蔑視我，我還是會火冒三丈。

主啊！我豈能奢望那些連祢都不曾得到的善待與歡迎呢？

主啊！我何等渴慕祢的謙卑，我願更像祢。阿門！」

（頁 25-26）

踏上十字架之路 (1937 年)

「所以當我們決定跟隨主耶穌時，就算有不願意也不得不走上這條十字架道路啊。縱使不願意走上或者繼續走在十字架

苦難之路上，這也由不得你選擇。如果不願意走上主耶穌指引的路，唯一剩下的路就是敗壞之路。
這條十字架之路就是主耶穌走過的路，凡是渴慕遇見主的人都必須走上這條路。」(頁 34-45)

註

1.

朱牧師的生平可參閱周志豪牧師(曾於韓國遠東廣播任駐台同工達廿三年)的文章:

另類韓流 — 朱長老 (韓國殉道烈士朱基徹牧師之子)

(序)

朱基徹牧師比主僕王明道早三年出生，他們在同一個時代的兩個國家為主作了美好見證。兩人都有為真道捨身的骨節，所不同的是前者受日本人迫害而英年殉道，因此，朱牧師不但是信仰的見證，更成了韓民族的光輝。韓國非基督徒和官方也不能不敬重。王明道老先生是中國教會的見證，卻不一定被一般中國人視為英雄，因此，看韓國教會史，常常激起基督教與我們的家國情結。”

(本文)

http://christiantimes.org.hk/Common/Reader/News/ShowNews.jsp?Nid=27555&Pid=6&Version=0&Cid=262&Charset=big5_hkscs

2.

「見證」(Martus)一詞與「殉道」(Martyr)在希臘文其實是同一字，殉道者的英文 martyr，是源於希臘文的見證人 martus。聖經裡講到基督徒要「作基督的見證」，指的是基督要「活出基督」，和見證基督是「天國的王」，甚至在逼迫下願意為所信

的道犧牲生命。

基督徒受的「水洗」，是表明自己「與主同死，同埋葬，同復活」，也就是從此以後「向世界死，向己死，和向神活」。一個不明白受洗的意義的人，就不會知道什麼是「作基督的見證」。

基督徒受的「聖靈的洗」，是要歸入「基督的身體」，和從聖靈得著「為主作見證的能力」。一個沒有受過聖靈的洗的人，就不在基督的身體裡面，也不會有聖靈的能力「作基督的見證」。

施洗約翰說他是用水為人施洗，但是耶穌基督來卻是要用「聖靈與火」為人施洗，指的是耶穌要藉著聖靈像火一樣的煉淨和燒旺一個人的靈魂。

啟 12:11 弟兄勝過牠（指魔鬼），是因羔羊的血和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。



殉道者之声
Martyrs' Voice

殉道有着更深的含义，从教会的早期开始，殉道就被以三种颜色区分开来：

- 红色殉道(见证者)**
红色殉道(见证者)代表基督徒在短时间内失去生命，但在面对死亡的过程中仍表现出对上帝的忠诚以及对仇敌的爱。
- 白色殉道(见证者)**
白色殉道(见证者)代表基督徒不再受世界所赋予的文化、价值观、人生观捆绑，所谓“向着世界死”。
- 绿色殉道(见证者)**
绿色殉道(见证者)代表基督徒遵守耶稣的命令，每天背起自己的十字架，不因自己的梦想、计划、目标、价值而活。

“从殉道而来的喜乐是如此的神圣，这是上帝赐给所爱之人的。”
—朱基微